

REDACCION
Calle de San Juan, 46.—Teléfono 664
ADMINISTRACION
Nuestra Señora del Carmen, 3.
PRECIOS DE SUSCRIPCION
En la región. 2 pes
Fuera de la región. 3
Número suelto.
Anuncios y comunicados
nacionales.

La Cruz

FRANQUEO
CONCERTADO

DIARIO CATÓLICO

COLABORACION

No se insertará ningún artículo sin firma que reponda de él.
Los trabajos pueden redactarse indistintamente en el idioma catalán o en castellano.
Sin concisión no hay periodismo posible. No se devuelvan los originales aunque no se publiquen.
La correspondencia literaria al Director. La económica al Administrador.

Las deudas de guerra y la actitud de los Estados Unidos

Es indudable que la intervención de los Estados Unidos en la guerra europea fué decisiva de su duración y de su resultado. Actuaron durante algún tiempo como «refaccionadores» de la guerra por parte de los aliados, y luego empujaron resueltamente las armas y a su lado pelearon, y ello decidió la suerte de la guerra, creando a la nación que de tal modo procediera una innegable responsabilidad en la liquidación laboriosísima de la catástrofe. No se puede, pues, desconocer la razón de la reciente nota del Gobierno inglés, en relación con las deudas entre los antiguos aliados, al dirigir un llamamiento a los Estados Unidos sobre la solidaridad en las responsabilidades y en los provechos de la aventura. No desconoce el señor Balfour el derecho de los Estados Unidos a cobrar lo que prestó; pero, ¿cómo no advertir con cuánta razón recuerda que el préstamo se contrajo para una obra común, en la cual los mayores provechos habían de ser para el prestamista quizás más que para el prestatario?

En Inglaterra predica con el ejemplo. Le deben los aliados 2.250 millones de libras esterlinas, y ella no es exigente por la totalidad de esa deuda, sino únicamente por lo que a su vez de ella reclaman los Estados Unidos: 850 millones. Para el pago de esto dará las mismas facilidades que de su acreedor reciba. Para los otros 1.400 millones, está propicia a las más amplias moratorias. ¿Cómo impugnar la justicia de esa posición, la firmeza de ese razonamiento, la invitación que envuelve al recuerdo de aquellas notorias responsabilidades?

Todo hace presumir que los Estados Unidos no se darán por convencidos. Ellos ayudaron a la Europa occidental en la victoria sobre Alemania. O no se hubiera alcanzado sin ellos, o la guerra hubiera sido mucho más larga y costosa. Aseguraron la victoria con economía de dinero y de sangre para los vencedores. ¿Es que además se van a perdonar las deudas, precisamente cuando se toca en el malestar económico de la República y en sus grandes conflictos sociales que los frutos del triunfo no fueron para los norteamericanos tan grandes como se soñaron?

Algunos dicen más. Las angustias europeas de la postguerra, cuya liquidación parece tan difícil, no son efecto de que reclamemos lo que acreditamos en cuentas, sino de no haberse seguido punto por punto los consejos del presidente Wilson. Olvidándonos se redactó el Tratado de Versalles, y lo que ocurre es consecuencia de aquel olvido. ¿Vamos a pagarlo también nosotros, renunciando a lo que se nos debe?

En otro sentido, con otras formas, es el de los Estados Unidos en el particular caso de la misma dolencia o perturbación moral que en Rusia se ha señalado: la endebles de la solidaridad de los pueblos en la política internacional de sus Gobiernos. Claro es que no podía nación como la norteamericana llegar al extremo de negarse los Gobiernos de hoy a cumplir compromisos internacionales de los Gobiernos de ayer; pero en el fondo, repetimos, ¿no es tan grave como eludir un compromiso escriturado, eludir notorias responsabilidades morales? Es una evasiva grosera del deber dar por no contraídas las deudas del Imperio ni las responsabilidades civiles del Gobierno de los Soviets; pero también hay evasiva del deber, aunque no de las previamente convenidas, en desoir el llamamiento a un acomodo indispensable para liquidar el desastre de la guerra.

Cada día es más firme en nosotros el convencimiento de que la economía del mundo no volverá a cauces de normalidad fecunda, sino a condición de un universal más que internacional acomodo sobre dos puntos fundamentales: las deudas de guerra

que abruma a los Estados, y por ende a los países, y la llamada cuestión social, que mantiene la carestía de la vida, la crisis de la producción y las perturbaciones del tráfico. Todos los demás problemas de carácter mundial a la hora presente, la depreciación de monedas, la anarquía de los cambios, las reparaciones de daños, la lucha económica al través de la frontera y merced a artificios circunstanciales, no son más que consecuencias de aquellas dos grandes causas.

Claro es que produciría una conmoción hondísima dejar en suspenso el pago de todo interés y amortización a los empréstitos de guerra durante el tiempo que ello fuera preciso; pero si a eso habrá que ir al fin y al cabo por bancarrota de los Estados tal cual están a la hora presente constituidos, ¿por qué no adelantarse preventivamente a la catástrofe para que sólo sea temporal sacrificio lo que de otro modo será pérdida total e irreparable? Nadie podría adoptar la iniciativa del ejemplo a menor costa que los Estados Unidos. No son de ello, sin embargo, las trazas.

Tipos madrileños

La Modistilla

Con gracia y bien cortada pluma nos hablaba el otro día el eximio pintor de los cuadros madrileños, Curro Vargas, de las hijas de las porteras; acaso inspirado yo en el artículo de «El Debate» quiero hablar hoy de otro tipo madrileño, El de la modistilla, dice y con razón Curro Vargas, que esa niña emperifollada que viste trajes de tonos claros, que calza zapatos de tacón alto y que luce peineta andaluza, que está en las tardes de los domingos en el portal de la casa, que no recibe los encargos de los vecinos y que en una palabra aspira a un casorio distinguido y que ve deambular por esas calles de la villa y corte a tantos señoritos que le echan un requiebro y pasan de largo, que esas jóvenes se hacen desgraciadas a ellas mismas con salirse del papel que antaño hicieron sus madres, papel muy en su lugar.

Lo propio sucede con esas otras peripuestas que visten al último figurín, que no llevan sombrero en España y que es lo único que les falta para ir lo mismito que las señoritas más elegantes, esas jóvenes cuyo optimismo vive en ellas y se crean con él un pesimismo cuando la realidad les abre los ojos, y ven que se hacen también muy desgraciadas en ser así; esas jóvenes que llenan al atardecer paseos y plazas que con su risa jovial y optimista sueñan con la felicidad, y ésta no les llega, por eso mismo por salirse del medio, del ambiente en que debieran vivir.

RAFAEL F. DE CÓRDOBA Y AZARA

Reus, Agosto de 1922.

La cuestión de Marruecos

El «Heraldo de Madrid» se ocupa de la situación creada por el conflicto de Correos y dice que mucho más grave que éste es el planteado en Marruecos, pues existe un profundo y completo desacuerdo entre el general Burguete y el ministro de la Guerra, acerca de los caminos a seguir para la implantación del protectorado en nuestra zona de África.

El general Burguete estima que no puede establecerse el protectorado sin antes realizar determinadas operaciones militares, única manera de que los rebeldes se convengan de nuestra superioridad.

El presidente del Consejo y ministro de la Guerra, tiene en este punto un criterio totalmente opuesto, no siendo partidario de la realización de operaciones militares.

Se asegura que el general Burguete es también contrario al licencia-

miento de la quinta del 19 y envío del reemplazo del 21.

En resumen puede asegurarse que se halla planteado con carácter agudo el problema de Marruecos por disparidad de criterio entre el alto comisario y el Gobierno.

Conflicto de Correos

DECRETO DE GOBERNACION

En la «Gaceta» apareció ayer el siguiente decreto de Gobernación:

EXPOSICION

Señor: Atento el Gobierno de V. M. a cumplir inexcusables deberes frente a la insubordinación de los funcionarios del disuelto cuerpo de Correos, hubo de adoptar las medidas que se contienen en el real decreto del 8 del corriente mes, y habiendo comenzado la nueva organización en aquél prevista, se impone la necesidad de que los empleados que en lo sucesivo sean adscritos al servicio que se establece, estén sometidos a normas disciplinarias, y pueden ser las mismas consignadas en el real decreto de 11 de julio de 1919, con las modificaciones que la experiencia aconseja, para que de ningún modo sea posible en adelante que queden sin sanción inmediata y definitiva los actos de rebeldía colectiva, que producen grave daño en los intereses del país.

Por estas razones, el ministro que suscribe tiene el honor de proponer a V. M. se digne aprobar el adjunto proyecto de decreto. Madrid, 15 de agosto de 1922.—Señor: a l. r. p. de V. M.: Vicente Piniés.

REAL DECRETO

De acuerdo con mi Consejo de ministros y a propuesta del de la Gobernación, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo 1.º Al reorganizarse el servicio de Correos, como consecuencia del decreto de 8 de agosto del corriente año regirá en materia disciplinaria para los empleados de todas clases, ya sean readmitidos, ya procedan de nuevo ingreso, el reglamento de 11 de julio de 1919.

Artículo 2.º Al artículo 71 de dicho reglamento orgánico se añadirá el siguiente:

El director de Correos y Telégrafos podrá imponer, sin formación de expediente, el castigo de separación a que se refiere el párrafo 3.º del artículo 59, en el caso de que, habiéndose promovido la insubordinación en forma colectiva a que se refiere el caso cuarto del artículo 55, con caracteres de coacción o huelga, se cometiere por algún funcionario cualquiera de las faltas primera o segunda del mismo.

Dado en mi Embajada de Francia, a 17 de agosto de 1922.

EL GIRO TELEGRAFICO

Otra real orden que publicó ayer la «Gaceta» confiere totalmente al cuerpo de telégrafos el servicio de giro telegráfico.

Se dispone que en las estaciones de telégrafos se abra para el giro una carpeta especial haciendo constar las características de cada giro.

Se llevará un libro talonario con las mismas indicaciones.

Estos telegramas se cobrarán como ordinarios con una sobretasa del 1 por 100 del importe del giro para abonar el precio de la cuenta corriente del Banco de España mientras se habiliten fondos para esta atención.

Para atender a este servicio y para abonar las diferencias que arroja esta disposición con las establecidas anteriormente, la Asociación Benéfica de Telégrafos situará fondos en cada estación y en caso contrario el Gobierno gestionará del Banco de España que amplie los créditos concedidos a dicha entidad.

La cantidad consignada para dotar a las 1.186 estaciones será de pesetas 593.000 para que posea cada una un depósito de 500 pesetas.

El precio del giro será del medio por ciento más diez céntimos para el recibo.

HOSPITALIDAD VALENCIANA

«El Ancora» en Valencia

En casi todos los países del mundo, especialmente en Europa y América, las entidades culturales y artísticas dan fe de vida en la época veraniega organizando excursiones, con el plausible fin de afirmar la cordialidad de relaciones entre países, entre regiones y entre ciudades distintas.

Nuestro antiguo y laureado coro «El Ancora», que tanta gloria ha proporcionado, con sus artísticos triunfos, a la ciudad que le vio nacer, ha organizado hogaño, con aplauso entusiasta de todos los tarraconenses que de verdad aman la ciudad y el arte, una excursión artística a la vecina región valenciana, labor comenzada el pasado año, en que visitaron la capital aragonesa, solidarizando con ello el amor que debe imperar entre regiones hermanas como lo son Aragón, Valencia y Cataluña, remembrando los históricos episodios del antiguo reino.

La excursión de «El Ancora» a Valencia ha sido un verdadero referendium del jamás desmentido afecto que se profesa a la bella ciudad del Turia y la antigua Tarraco, como podrán nuestros lectores apreciarlo de la somera reseña que va a continuación.

El cronista formó parte de la excursión artística como agregado. Como acompañantes y en representación de nuestro Ayuntamiento iban el teniente alcalde don José Prats y el concejal don Enrique Durán. En la estación de Valencia fueron recibidos los excursionistas por el teniente alcalde don José Cano Molina, el concejal don Francisco Catalá y dependientes del Ayuntamiento, en representación de la ciudad y por el aplaudido Orfeón valenciano «La Vega», con su magnífico estandarte.

Verificadas las presentaciones de rigor, organizó la comitiva, abriendo la marcha los dependientes del Ayuntamiento de Valencia, a quienes seguían las entidades corales con sus respectivos estandartes y agregados, cerrándola los representantes de ambas ciudades que ocupaban los bandos preparados al efecto, dirigiéndose al Palacio municipal, en donde el concejal señor Catalá, en representación del Alcalde don José M.ª Albors, dió la bienvenida a los excursionistas, pronunciando un elocuentísimo discurso en el que enalteció, con felicísima frase las glorias de la antigua Tarraco, haciendo especial mención de sus monumentos arqueológicos y arquitectónicos, patentizando el afecto que por Cataluña y por Tarragona han sentido siempre los valencianos.

Nuestro representante y teniente alcalde don José Prats, en nombre de Tarragona, verdaderamente emocionado por las demostraciones de afecto y simpatía a nuestra ciudad que acabábamos de recibir, agradeció a la ciudad de Valencia los elogios tributados a nuestra querida Tarragona por el Sr. Catalá y remontándose en hechos históricos, glosó la compenetración social, política y de idioma que existe entre el reino de Valencia y el Principado de Cataluña.

Las peroraciones de los señores Catalá y Prats fueron recibidas por los excursionistas y numerosísimo público allí presentes, con nutridos y prolongados aplausos, dándose entusiasmas vivas a Valencia, a Tarragona y a Cataluña.

Terminados los discursos, nuestra entidad coral, bajo la batuta del inteligente e incansable director del coro, nuestro simpático don Daniel Mestres, cantó en el patio del Palacio municipal varias composiciones, que fueron calurosamente aplaudidas.

Enumerar uno por uno la serie de obsequios de que han sido objeto los representantes de Tarragona y los coristas y agregados de «El Ancora», sería tarea más que difícil, casi imposible. A los excursionistas tarra-

conenses y a los representantes de la ciudad se les abrieron de par en par las puertas de cuantos monumentos, museos, jardines y sitios de recreo atesora la hospitalaria ciudad del Turia, siendo acompañados siempre por representantes de aquel magnífico Ayuntamiento.

Sin espacio ni tiempo para reseñar el valor material e importancia artística y arqueológica de los edificios y monumentos visitados, nombraremos solo algunos de ellos.

El Palacio municipal, cuyas obras de ampliación están realizándose, para lo cual ha adquirido y expropiado el Ayuntamiento dos manzanas de casas, dice ello solo la importancia de la obra; el Mercado Central en construcción, proyecto ganado en renido concurso por los arquitectos catalanes señores Capdevila y Garin, se construye todo con montantes de hierro T y una grandiosa cúpula del mismo metal, en el centro, con sus correspondientes espaciosos sótanos, constituye una verdadera obra monumental, pues está presupuestada en seis millones de pesetas, será el mercado de mayor capacidad y solidez de Europa, constituyendo un verdadero orgullo para aquel magnífico Ayuntamiento.

La Iglesia Catedral con sus valiosas reliquias y pinturas, la torre «El Miquelete», así como la capilla donde se venera la imagen de la Virgen de los Desamparados, el antiquísimo edificio La Lonja, las torres de Cuarte y de Serranos, son verdaderos monumentos arqueológicos de gran valor, dignos de ser visitados.

Visitamos también el riquísimo y valioso Museo de Pinturas; basta decir que, después del Museo del Prado, en Madrid, es el mejor de España.

El sanatorio municipal, instalado en el punto conocido por «Vedat» (Torrente) inmensa y elevada montaña, toda ella bosque (pinos y plantas aromáticas) donde se respiran purísimos aires, es una obra que honra a aquel Ayuntamiento y que por su gran importancia, ya que en ella se fortalecen y recobran la salud infinidad de niños raquíticos, nos ocuparemos otro día, en artículo aparte.

El hermosísimo parque de «Los Viveros», con los aromas que despiden aquella gran variedad de flores artísticamente plantadas en bien dispuestos jardines, es un sitio altamente agradable en donde los excursionistas pasamos una tarde deliciosa, así como en las inmensas playas de El Grao y del Cabañal, sitio de solaz y recreo donde acuden en esta época estival millares y millares de ciudadanos a solazarse y divertirse, ya que además del gran número de bañistas que acuden a aquellos tan bien dispuestos establecimientos de baños, existen allí infinidad de atracciones, como si dijéramos un segundo «Turó Park» de Barcelona.

Todo ello fué visitado por nuestros excursionistas, acompañados de concejales y de dependientes del Ayuntamiento valenciano, cuyas múltiples atenciones y agasajos jamás podremos olvidar.

En la morada veraniega del Alcalde don José M.ª Albors, a quien dió una serenata el coro «El Ancora», fuimos recibidos por dicho señor y el concejal señor Porta. Allí los coristas y sus acompañantes fuimos objeto de toda clase de obsequios, sirviéndose a todos un verdadero lunch, (dulces, licores, tabacos, etc.), haciendo los honores de la casa, con sin igual galantería, la distinguida señora de Albors y sus simpáticas y bellísimas hijas, cuyas múltiples atenciones perdurarán como alto agradecimiento en el corazón de los que tuvimos la suerte de ser objeto de las mismas.

También visitó nuestro coro el «Centre Catalá» y la sociedad coral «Orfeón La Vega», siendo igualmente obsequiados los excursionistas, después de cantar varias piezas de su repertorio, fiestas que no detallamos por resultar ya un tanto pesadas estas cuartillas.

En una palabra, la imaginación del

Banco Comercial de Tarragona

CASA CENTRAL : APODACA, 24
Teléfono 40 y 515

Caja auxiliar: "Bolsin de Tarragona,"
Rambla de San Juan, 27, bajos. Teléf. 159

AGENCIAS Arbós del Panadés : Morell : Torredembarra

Realizamos toda clase de operaciones de Banca y Bolsa sin excepcion

En nuestra CAJA DE AHORROS pueden imponerse cantidades en tres distintas formas, a saber:

En libretas a la vista,	3 1/2 por ciento anual.
En libretas a 6 meses,	4 " " " "
En libretas a un año,	5 " " " "

Pagamos por trimestres naturales los intereses de las libretas a seis meses y a un año; y por semestres las imposiciones a vista.

Cajas de alquiler

Tenemos departamentos disponibles desde 25 pesetas de alquiler anual, tomando a nuestro cargo, tan solo para las cajas inscritas a nombre de una persona, el impuesto recientemente establecido.

más optimista excursionista jamás podía sospechar siquiera, todo y contando con la hidalguía y hospitalidad de nuestros hermanos los valencianos, el recibimiento entusiasta y sin número de obsequios de que fuimos objeto, desde el momento de apearnos del tren hasta que lo tomamos para el regreso, en cuya estación fuimos también despedidos por una comisión de señores concejales, empleados y dependientes de aquel Ayuntamiento, repitiéndose al partir el tren, con mayor entusiasmo si cabe, los vivos a Valencia, a Tarragona y a Cataluña.

¡Valencianos! gracias. Nuestro mayor orgullo será poder corresponderos.

UN EXCURSIONISTA

Una fiesta del "Grupo Valencia,"

En honor del ilustre valenciano don Gregorio Sabater, padre de nuestro particular amigo don Karat, funcionario de esta Delegación de Hacienda, celebrará esta noche una velada literario musical en el teatro del Ateneo Tarraconense la Sociedad recientemente constituida en esta ciudad "Grupo Valencia".

Viene a Tarragona don Gregorio Sabater a traer un saludo de «Lo rat penat», entidad de que es miembro distinguido, para el novel «Grupo». Así, pues, la fiesta de esta noche tendrá un simpático sabor de confraternidad valenciana.

Tomará parte un notable quinteto que interpretará, entre otras bellas composiciones, la «Entra de la Murta» de Giner, y el «Himno valenciano», del maestro Serrano. También está invitado al acto el coro «El Ancora», que tan excelentemente impresionado viene de su reciente viaje a la capital levantina.

El señor Sabater leerá un sentido discurso de salutación y algunas composiciones poéticas, de que es autor. Se recitarán también otras poesías y monólogos, a cargo de notables aficionados de Valencia residentes en nuestra ciudad y pertenecientes al «Grupo».

Aquellas personas—aun las ajenas a la Sociedad organizadora—que deseen asistir a la fiesta y no hayan sido invitadas particularmente, podrán recoger las invitaciones para ellas y sus familias en la Conserjería del Ateneo Tarraconense, hasta las ocho de esta noche. Las invitaciones son gratuitas.

Deseamos un éxito a los organizadores de tan simpática fiesta familiar.

BOLETIN OFICIAL

(22 de Agosto)

Real orden de Gobernación relativa a manejo de fondos atribuidos al disuelto cuerpo de Correos, como son los servicios de giro postal, valores declarados, caja postal, etc.

Circular dando cuenta de haberse nuevamente el señor gobernador hecho cargo del mando.

Otra para la organización del servicio de correspondencia en los pueblos.

Otra del Gobierno militar dejando sin efecto la del 5 del actual por que-

dar en suspenso la formación de estadística de ganado y tracción.

Instrucciones de la Administración de Contribuciones.

Citación y requerimiento de los parientes de la alienada Paula Gironés en el expediente de su reclusión definitiva; se cita para que comparezcan ante el Juzgado a Francisco Fabregat, de Ciutadilla, y Antonio Mansera, de Albi.

Convocatoria de concurso para la adquisición de un local en Reus con destino a almacén de Intendencia.

Otra para la adquisición de varios artículos para el Hospital militar.

Apertura de matrícula en la Universidad de Barcelona del 1 al 30 de Septiembre.

REMITIDO

Sr. Director de LA CRUZ.—Ciutat. Molt senyor meu i de tota ma consideració:

Diumenge passat, en la inauguració del camp d'esports del Club Gimnàstic, molts foren els concurrents qu'es queixaren de la mala qualitat de les gascoses que allí's venien, amb ampolles de la casa que gerento, a la que atribuïen descuits en la fabricació; i com per deficiències de les lleis no hem pogut evitar que alguns fabricants poc escrupolosos omplien amb llurs productes dolents les nostres ampolles, que haurien d'ésser de la nostra exclussiva propietat, fem present al públic en general i als nostres clients en particular, que totes les begudes que surten al consum fabricades per nosaltres, i osols van en ampollas que porten la marca nostra, ja que la tenim degudament registrada, sino que cambé marquem els taps amb les inicials M. B. del nom de la casa, precaució que, fins ara, no s'han atrevit a imitar els que, sense cap escrupol, empleen nostre vidre amb begudes dolents.

A fi de que tothom pugui comprovar aquestes afirmacions, invitem als nostres consumidors a que'ns honorin visitar nostra industria el dia i hora que millor els sembli.

Dispensi, Sr. Director, aquestes explicacions que debem als nostres clients tan als de Tarragona com als dels nombrosos pobles que'ns afavoreixen i quedo de V. molt amic afm. s. s.—Vda. M. Blandinieres.—P. P. Pau Olivé.

NOTICIAS

SECRETARIA DE CÁMARA Y GOBIERNO

De algún tiempo acá son muchas las personas que reciben por correo una oración a la que por nota se atribuye suma eficacia para conseguir grandes bienes de todo orden si se reza nueve días y cada día se manda copia a otra persona, amenazando con gravísimos males si se deja de hacerlo.

Aunque por mediana que sea la instrucción religiosa de las personas que reciben dicha oración u otras análogas, fácilmente comprenderán que han

de despreciar por completo así la seguridad de los bienes que se les promete la amenaza de los males con que se pretende intimidarlas; es conveniente que los Rdos. Párrocos adviertan a sus feligreses no se dejen sorprender en su buena fe, aconsejándoles que en prácticas de piedad no reconozcan como buenas y legítimas sino las que tengan la aprobación expresa de la Iglesia y en caso de duda lo consulten a quienes la Iglesia ha constituido en autoridad, advirtiéndoles que, de otra suerte, faltarán propagando, a título de piedad, lo que muchas veces es una superchería, o superstición, o simplemente una burla de la verdadera piedad cristiana.

Tarragona, 24 de Julio de 1922.—
Manuel Borrás, Canónigo-Secretario. (Del «Boletín oficial Eclesiástico»).

EL CONFLICTO DE CORREOS Y LA CAMARA DE COMERCIO

Coadyuvando a la meritisima labor del Gobernador civil de esta provincia en la reorganización de los servicios de Correos, esta Cámara de Comercio se complace en hacer público que en el buzón establecido en su local social, Apodaca, 34, pral., será admitida por el momento y hasta nuevo aviso, toda la correspondencia de esta plaza, debidamente franqueada y destinada a las de Madrid, Barcelona, Valencia, Alicante, San Sebastián, Lérida y Tortosa.

Tarragona, 22 de Agosto de 1922.—
El Presidente accidental, José Boada.

Ayer no llegaron a esta los diarios de Madrid y aunque toda la correspondencia fué cursada por los carteros fué ésta tan exigua que bien pronto terminaron sus tareas.

Los repartos se verifican por la mañana a las nueve después de llegar los trenes de Barcelona y Reus, y por la tarde, después de la llegada del tren correo de Lérida, único en aquella línea que admite correspondencia. Llegó normalmente la Prensa de Barcelona.

Anteayer en Montblanch el tren número 331 de la Compañía del Norte arrolló al ex empleado de la misma Compañía Pablo Roig Llaboré, de 74 años, produciéndole varias heridas de pronóstico reservado.

A. ARTAL, Medico-oculista.
R. Castellar, 271.

Ayer tarde, estando ocupado en los trabajos de descarga de madera de un vapor italiano el obrero Andrés Rovira Moragas, de 60 años de edad, tuvo la mala fortuna de caerse al fondo de la bodega del buque, produciéndose diferentes heridas de carácter grave. En un camión fué trasladado a su domicilio particular, plaza del Robellat, en donde murió a la hora, a causa de las heridas recibidas.

Ha quedado constituido en Reus el Comité de Honor de la Feria Oficial de Muestras de Barcelona, compuesto por los señores siguientes:

Presidente: don Juan Boquet Reverter, presidente de la Cámara de Comercio; vocales: don Francisco de P. Bertrán Clapés, don José Massó Sendres, don José Recasens y Mercadé, don Domingo Freixa y Batlle, don José Porta y Serra, don Nicolás Mestres; secretario: don Juan Cahot Torroja, secretario de la Cámara de Comercio.

«Casa Malé». Especialidad en trajes Primera Comunión. Trajes lanzilla estilo inglés a medida, desde 39 pesetas. Trajes de Dril a medida, desde 30 pesetas.

Uno de estos días la Compañía de Automóviles Fuente-Ensegures inaugurará el nuevo servicio de coches entre Tortosa y Mora de Ebro, tan esperado de los pueblos del distrito de Gandesa.

Se afirma que hasta el próximo día 29 no regresará el Rey a Madrid, pues el Gobierno, por las razones que hoy ha hecho públicas el Presidente del Consejo cree que no hay razones algunas para aconsejar al Rey su regreso antes de la mencionada fecha.

Actualmente, venta de todos los TROZOS de temporada y blancos, en el comercio de tejidos y novedades de

CASA GUÉLL
Mayor, 15 y 17 : : : : Teléfono 501
TARRAGONA



¡Fuerza!
¡Vigor!
¡Energía!
para los débiles
Poderoso antianémico
Convalecencia rápida
HIPOFOSFITOS SALUD

La «Gaceta» publica una Real orden referente al Cuerpo de Correos. Dispone que en lo sucesivo el servicio de inspección y administración de la cartería, dependientes de las Administraciones de Correos, lo desempeñe un funcionario del Cuerpo de Carteros.

«Casa Malé». Últimas novedades en toda clase de impermeables, capitas de seda impermeables para niños.

En el ministerio de Hacienda han facilitado la siguiente nota:

«El subsecretario de Hacienda, señor Ruano, ha manifestado a los periodistas que un individuo de antecedentes comunistas y excedente de Hacienda, ha inventado un Comité de Hacienda en Madrid, con cuyo nombre se ha dirigido a varias Delegaciones de provincias, amañándose después algunas, muy pocas, contestaciones dirigidas al llamado Centro Telegráfico.

Interesa hacer pública la falsificación, para que ni siquiera los incautos puedan llamarse a engaño.»

El funcionario de Hacienda a que alude esta nota es el oficial Sr. Marino, que ha sido detenido por la policía cuando salía de su domicilio.

HULES para mesas y camas gutaperchas, linoleums. Cepillos de todas clases. Especialidad en artículos de piel y viaje.—Comde de Rius, 7.

Las subastas de las obras de conservación de carreteras celebradas ayer en esta Junta de Obras públicas, fueron adjudicadas en la siguiente forma: Castellón a Tarragona, kilómetros 202 al 213, al Banco de Valls, por 67.000 pesetas.

San Guim a Santa Coloma de Queralt, kilómetros 1 al 4, a D. Antonio Orpinell, por 25.395,20 pesetas.

Escatrón a Gandesa, kilómetros 68 al 75, a don José Presculí, por 51,260 pesetas.

De la de Tarragona a Alcover a Santa Cruz de Calafell, kilómetros 1 al 9 y 14 al 80,400, al Banco de Valls, por 79.000 pesetas.

Gandesa a Tortosa, kilómetros 1 al 16, a D. Ignacio Fabregat, por 90.880 pesetas.

Valls a la de Reus a Montblanch, kilómetros 1 al 5,500, al Banco de Valls, por 29.999 pesetas.

«Quedaron desiertas las relativas a las carreteras de Alcolea del Pinar a Tarragona, Alcover a Santa Cruz de Calafell y Montblanch a Santa Coloma de Queralt.

EXTENSISIMO

surtido en trajes lana y dril para caballeros, jovencito y niños. Recibidos los últimos modelos para la temporada de Primavera y Verano, precios ventajosos. Camisería Ruiz, Mayor, 9, Tarragona.

Una importante entidad comercial alemana ha hecho un pedido de un millón de sacos de arroz a un conocido cosechero de Amposta de los que más se distinguen por su actividad comercial en aquella plaza.

Publicó ayer la «Gaceta» una Real orden que dispone que la Dirección General de Correos y Telégrafos haga una selección de las instancias presentadas para formar parte del Cuerpo auxiliar femenino de Correos, con objeto de escoger entre los solicitantes a 300 auxiliares femeninos que prestarán el servicio que se les encomienda, preferentemente los que exigen más rapidez.

En las plazas en que se estime

conveniente se someterá a examen a las aspirantes, pudiendo ser nombradas con carácter definitivo. Disfrutarán de un sueldo anual de 2.500 pesetas.

NOTICIAS MILITARES

SERVICIO DE LA PLAZA PARA HOY
Parada: Luchana.
Jefe de día: Sr. Teniente coronel Almansa D. José Batllé.
Hospital y provisiones: 6.º capitán de Almansa.
Vigilancia: Los cuerpos de esta guarnición.

OFICIAL

COMANDANCIA DE MARINA

Don José de Ibarra y Méndez de Castro, Capitán de Navío y Comandante de Marina de la provincia de Tarragona.

Hago saber: Que en cumplimiento a lo ordenado por el Excmo. Sr. Director general de Navegación y Pesca Marítima y a lo prevenido en el artículo 131 y siguientes del Reglamento para la ejecución de la ley de Comunicaciones marítimas, se anuncia por el presente una plaza de práctico de número de los de este puerto, vacante por defunción del que la desempeñaba.

Dicha plaza debe proveerse por oposición entre capitanes, pilotos y patronos que reúnan las circunstancias y acompañen los documentos a que hace referencia el artículo 133 del citado Reglamento y lo soliciten en instancia dirigida a mi autoridad durante el plazo de un mes a contar desde la fecha de la publicación del presente en el «Boletín oficial» de esta provincia.

Los exámenes tendrán lugar en el local de esta Comandancia de Marina a las diez horas del día siguiente del en que termine el plazo de un mes antes citado.

El reconocimiento facultativo a que han de someterse los opositores, se llevará a cabo en esta dependencia a las once horas del día en que finalice el plazo antes mencionado, a cuya hora deberán encontrarse en este local dichos opositores.

Tarragona, 19 de Agosto de 1922.—
José de Ibarra.

MOVIMIENTO DE POBLACION

NACIDOS
Ninguno.
FALLECIDOS
Ninguno.
MATRIMONIOS
Ninguno.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA.—Ss. Felipe Benicio, Valeriano, Restituto, Claudio mrs. SANTOS DE MAÑANA.—Ss Bartolomé ap., Román ob., Aurea vg.

CORTE DE MARIA.—Hoy se hace la visita a Nuestra Señora del Carmen, en San Francisco.

Cultos para hoy
CUARENTA HORAS.—Terminan en la iglesia de M. Descalzas, siendo las horas de Exposición por la mañana de ocho a once y por la tarde de cuatro a ocho.

Mañana empiezan en el Hospital.

DE MARRUECOS

MELILLA

Los funcionarios del cuerpo de Correos continúan en sus puestos.

Dicen que no han recibido noticias oficiales de Málaga.

Han llegado algunos paquetes postales y periódicos de Madrid.

Lo correspondencia depositada en los buzones se ha enviado a Málaga.

—En el barranco de la posición de Dar Quebdani se ha encontrado abundante material de Artillería.

Además, los indígenas han entregado en la posición de Afsó varias cajas de proyectiles de cañón.

—Ha comenzado la instalación de estaciones de desinfección en Kanduchi y Nador.

—Se sabe que durante el último cañoneo contra Alhucemas por el acorazado «Alfonso XIII» y el crucero «Cataluña» murieron diez significados indígenas.

—Aumenta la concentración enemiga en Annual.

Se dice que en breve llegará Abdel-Krim.

—El Consejo de Guerra de oficia-

Banco Agrícola Comercial

BILBAO

Capital: 40.000.000 de pesetas

Sucursal de Tarragona

EDIFICIO PROPIO
Oficinas provisionales: Plaza de Olózaga, número 10, 1.º

DIRECCIONES { Telegráfica: BANGRÍCOLA
Teléfono número 544.
Apartado número 17.

BANCA.—Ordenes de Bolsa nacionales y extranjeras.—Descuento y negociación de letras, giros, préstamos y créditos personales y en cuenta corriente sobre valores, cartas de crédito y órdenes telegráficas.—Cobro y descuento de cupones y títulos amortizados.—Cambio de billetes y operaciones sobre moneda extranjera.—Depósitos en custodia, suscripción de empréstitos y emisiones, conversión y canje de títulos, renovación de cupones.—Préstamos y créditos con garantía de fondos públicos y valores industriales.—Préstamos con hipotecas sobre fincas, buques, etc.—Cuentas corrientes y consignación en francos, libras, dollars, etc.

COMERCIO.—Primeras materias para abonos de pureza garantizada y guanos compuestos

Sección especial de exportación
COMPRA-VENTA DE
almendras, avellanas, aceites, conservas, etc.

CUENTAS CORRIENTES Consignaciones voluntarias a la vista 3'— por 100
Disponibles a la vista..... 4'— por 100
CAJA DE AHORROS... { a 6 meses 4'25
a un año..... 4'50

les generales que se celebrará el lunes contra el oficial moro de las fuerzas regulares por traición y abandono del servicio, lo presidirá el general Palau.

Asistirán como vocales el general García Aldave y coroneles Montero Fernández, Pérez, Morales y Cisneros; vocal ponente, auditor de Brigada señor Leria; vocales suplentes, coroneles señores Seoane y Salcedo; fiscal, comandante Ramírez, y defensor, capitán Velarde.

El Consejo será público.
—En Dar Drius los cañones enemigos dispararon, se cree que contra el Peñón de Velez de la Gomera. Sin consecuencia.

—Nuestras tropas han inutilizado los parapetos desde donde los moros observaban.

—S espere abundante material de Almería.

decería a la Prensa que no recogiera más que aquellas noticias que tuvieran confirmación oficial o fuesen debidamente comprobadas.

Afirmó el señor Piniés que algunos funcionarios que se habían reintegrado al trabajo han ratificado su adhesión con fecha de ayer, 21.

Como «El Sol» propone que la Prensa, como órgano imparcial de la opinión, forme una comisión de arbitraje en el conflicto entre el Gobierno y los funcionarios postales y de una solución asunto, los periodistas interrogaron al señor Piniés sobre el particular.

Dijo el ministro que sobre esto ya ha dicho el presidente del Consejo todo lo que tenía que decir.

EL MINISTRO DE FOMENTO

Esta mañana llegó, procedente de Asturias, el ministro de Fomento.

Manifestó el señor Argüelles que se había posesionado en seguida del despacho de su departamento, y se está ya poniendo al corriente de los asuntos pendientes, pues aun cuando ha estado en comunicación constante con el subsecretario, quiere conocer detalles de muchos de ellos.

Preguntado por los periodistas respecto a su impresión en cuanto al conflicto de Correos, dijo que él cree que se resolverá en seguida y muy pronto se llegará a la normalidad.

Respecto a la noticia que se dió ayer respecto a haberse perdido la valija de Fomento, la negó, asegurando que lo ocurrido es que la valija la llevaba la guardia civil y se la iban pasando de unas a otras parejas y por eso no ha llegado a Madrid hasta hoy.

UNA NOTA

El inspector de Correos señor Rivero que ha permanecido al lado del Gobierno publica una nota en la Prensa diciendo que los funcionarios del Estado no tiene derecho a declararse en huelga por los perjuicios que con ello causan a los intereses nacionales y que por esto él no ha secundado el movimiento de los oficiales de Correos.

LOS TELEGRAFISTAS

El director general de Correos y Telégrafos recibió esta mañana a una comisión de oficiales de Telégrafos que estuvo hablando con el señor Silvela durante una hora.

Al salir de la entrevista los comisionados dijeron a los periodistas que habían comunicado al director general que no estaban conformes con la actuación de los altos jefes del cuerpo, pidiéndole que éstos depongan su actitud en cual caso los oficiales están dispuestos a trabajar respondiendo siempre del servicio.

Pidieron la destitución del jefe del personal técnico señor Podero y dijeron que en caso contrario darían la batalla declinando toda la responsabilidad.

DESCONTENTO

La disposición ministerial encargando el giro telegráfico al cuerpo de Telégrafos, causó algún revuelo entre los empleados de esta Central.

Por esta causa ha dimitido su cargo el jefe de la Central de Telégrafos, señor Millán.

Los telegrafistas han hecho pública una nota, dirigida al ministro de la Gobernación, y que dice así:

«Excelentísimo señor: El Centro Telegráfico Español (Asociación de Telégrafos) tiene el deber de comunicar a V. E. que la real orden promulgada en fecha de ayer adjudicando al cuerpo de Telégrafos el servicio

El niño

ENRIQUE BENITO MESTRE

HA SUBIDO AL CIELO A LOS 18 MESES DE EDAD

Sus padres don Fernando Benito Giménez, doña María Mestre Grau; sus hermanitos Fernando y José, abuelos, don Enrique y doña Ortensia, tíos y primos, al participar tan sensible pérdida, ruegan la asistencia al acto del entierro que tendrá lugar en la tarde de hoy, a las tres y media, y acompañamiento del cadáver desde el domicilio, Rambla de San Juan, 1, a la última morada.

Tarragona, 23 agosto de 1922

EL DUELO SE DESPIDE EN LA EX-PUERTA DE SAN FRANCISCO

CIERRE DE LA BOLSA DE BARCELONA

22 agosto de 1922

Interior 4 ^o - A.	70.30
Exterior 4 ^o - A.	86.85
Amortizable 5 ^o - A.	96.00
Acciones f. c. Norte.	63.10
» » M. Z. A.	63.25
» » Andaluzes	52.10
» » Orenses.	00.00
París	50.90
Londres	28.72
Roma	28.95
Ginebra	122.25
Bruselas	48.72
New York	6.395
Berlin y Hamburgo	0.60
Viena	0.011

Información del Banco Comercial de Tarragona

ULTIMA INFORMACION

Madrid, 22.

EL CONFLICTO DE CORREOS DE LA PRESIDENCIA

El subsecretario de la Presidencia, hablando con los periodistas dijo, como el presidente y el ministro de la Gobernación, que se van normalizando los servicios de Correos.

Se refirió a la solución del pleito que propone «El Sol», manifestando que como en todos existen dos partes; una de ellas el Gobierno, depositario del poder público que no puede admitir fórmulas sin antes someter a los funcionarios a la más estricta disciplina, pues el Gobierno es el único encargado de mantener los prestigios de la autoridad.

DE GOBERNACION

El ministro de la Gobernación al recibir a los periodistas este mediodía, dijo que ha quedado regularizado el correo de América que sale de Coruña, como lo prueba el hecho de que ayer zarpó el «Alfonso XII» con 145 sacas y mañana saldrá un vapor francés conduciendo el resto de la correspondencia que había en España pendiente de envío a América.

Regularizados los servicios entre todas las líneas que afectan los cruces que parten de Zaragoza, así como de Barcelona, se adoptan medidas rápidas para regularizar otras expediciones y así se espera quede hoy mismo normalizada la comunicación postal con Sevilla y estaciones intermedias con Madrid.

Preguntado el ministro sobre diversos rumores circulados por los periódicos, se limitó a decir que agra-

de giro telegráfico ha lastimado los sentimientos de sus asociados, tan hondamente, que a no mediar las dificultades porque la nación atraviesa, esta exposición habría contenido la más enérgica y rotunda protesta.

En cualquier otro momento hubiera podido discutirse el lugar correspondiente al servicio giro telegráfico; pero adjudicarlo en las actuales circunstancias al cuerpo de Telégrafos, es olvidar, aunque momentáneamente, la historia immaculada y honradísima de tan benemérito cuerpo, de la que dió gallarda prueba en un acto reciente, sin precedentes en la administración española.

Lo que en cumplimiento a su cometido tiene el honor de exponer a V. E., cuya vida guarde Dios muchos años. Madrid, 21 Agosto de 1922.

Por la Directiva, el presidente: Ricardo Pérez López.»

HABLA EL SEÑOR SILVELA

El señor Silvela recibió a los periodistas. Estos le manifestaron que deseaban que confirmara o desmintiera los rumores que circulaban acerca de la actitud del cuerpo de Telégrafos.

El director general contestó: Hasta ahora nada puedo decirles.

Como los periodistas insistieron dijo el señor Silvela:

Los telegrafistas han venido a hablarme de gratificaciones por horas extraordinarias del servicio.

Un periodista: Se dice que han venido a protestar de los jefes.

El señor Silvela: No me dijeron nada de eso. Sólo me hablaron del incidente ocurrido ayer entre un jefe y el de la sala de aparatos. Me rogaron que no extremara las medidas, porque el cuerpo está cansado de trabajar estos días.

—Pero no aceptan el servicio de giro telegráfico.

—Solamente me han hablado de lo que les he dicho. Tampoco han personalizado respecto de ningún jefe.

Lo que hay es que existen individuos que tienen ganas de que los telegrafistas secunden el movimiento de los de correos.

Rogó el señor Silvela a los periodistas que la Prensa no se ocupara de este asunto, pues ya se hablará de ello a su debido tiempo.

Dijo que no sabía nada de los rumores de reuniones de jefes de Telégrafos y de otra de oficiales de Correos, Telégrafos y Hacienda.

Añadió que el jueves comenzará el servicio aéreo postal de Madrid-Sevilla-Tetuán; de Madrid-Zaragoza-Barcelona y el de la frontera portuguesa, admitiéndose solamente certificados.



Pues tomad el

ARTRIZUROL

Y CURARIS DE TANTA MOLESTIA EN 15 DIAS :: NO ES RECLAMO :: PRABADLO DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

MAS DE DIEZ MIL INSTANCIAS

Han sido registradas 1.085 instancias en que se pide el ingreso en el cuerpo de Correos. Hay otras 9.000 que no han podido ser registradas todavía por falta de libros adecuados para ello.

EL SEÑOR LA CIERVA

El señor La Cierva ha telegrafiado al director de «A B C» desmintiendo las declaraciones que en un artículo le había atribuido con motivo del conflicto de Correos.

Niega el señor La Cierva que jamás haya tenido intención de militarizar el cuerpo de Correos.

Ratifica su adhesión al Gobierno para resolver el conflicto.

DE MARRUECOS

EL VERANEO DEL JALIFA

Telegrafián de Tetuán que el Jalifa se trasladará a la playa de Río Martín para veranear, hospedándose en casa del ministro de justicia del Gobierno moro.

EL GOBIERNO Y EL RAISUNI

Sabemos que el Gobierno ha concedido un plazo al Raisuni para que conteste a la proposición que le hicieron el general Castro Girona y el señor Zugasti invitándole a que hiciera un viaje a Oriente o a que fijara su residencia en Arzila.

El Raisuni dijo que deseaba vivir en Tánger y el Gobierno no accede a esta pretensión.

En vista de ello el señor Sánchez Guerra se niega a admitir la sumisión del Raisuni.

BURGUETE Y EL GOBIERNO

Se sabe que en una reciente conferencia que tuvieron el señor Sanchez Guerra y el general Burguete, aquél le recordó que cuando salió de Madrid llevó un plan completo, del cual no debía separarse.

¿Sois artríticos? ¿Padeceis de reuma? ¿Os aquejan dolores calculosos? ¿Sois víctimas de las dolencias neurálgicas?

El general Burguete manifestó que los rumores que hablaban en sentido contrario carecían de fundamento y que continuará ateniéndose al plan que se acordó.

IMPRESA DE JOSE PIJOAN.—Tarragona

BOLSA DEL TRABAJO

Se necesita interina para casa de campo muy cerca de la capital. Se necesitan cocinera y sirvienta. Despacho: Armañá, 11, 2.º, de cinco y media a siete.

MARRODAN Y REZOLA LOGROÑO



ESTA CASA CONSTRUYE LAS MEJORES PRENSAS Y MATERIAL PARA LA ELABORACION DE VINOS. NUMEROSAS INSTALACIONES REALIZADAS.

PÍDASE CATÁLOGO GRATIS

CASA EN VENTA

Se vende casa n.º 22 calle Unión. Darán razón piso 2.º de la misma.

DEPILATORIO JÓVINCELA

EXTIRPA EL VELLO DE RAIZ

ESPECIAL PARA CUTIS DELICADOS Y AJADOS POR EL USO DE OTROS DEPILATORIOS. De venta en todas partes.



De ósito en esta ciudad:

Rambla de San Juan, 40, pral., 1.ª

Saló de vendas AL DIA.

Bajada Misericordia, 2.—Droguería.

¡ALERTA ALERTA ALERTA!

Se ofrecen en esta población aguas minerales como procedentes de los manantiales VICHY CATALAN, sin serlo.

Llamamos la atención de los consumidores para que no se dejen sorprender para que se fijen bien en las botellas que se les ofrezcan, puesto que las de los manantiales Vichy Catalán llevan tapones, cápsulas, precintos y etiquetas con el nombre SOCIEDAD ANONIMA VICHY CATALAN y por lo tanto dejan de proceder de dichos manantiales los que no las llevan.

REMEDIO MILAGROSO



NINGUN REMEDIO

conocido hasta hoy ha obtenido tantas curas en España ni en el Extranjero como el

EL OJO DE LA VERDAD

MARAVILLOSO

DEPURATIVO RUBIÓ

Herpes, eczemas, rojeces, picores, humores fríos, escrófula, forúnculos, manchas de la piel, orzuelos, mal de ojos, granos de todas clases, erupciones, llagas, varices (llagas en las piernas), fistulas, hemorroides, arteriosclerosis, vicios de la sangre, dolores reumáticos y nerviosos, gota, sífilis, etc., etc.

Purifica y regenera la sangre

Un solo frasco basta para convencerse

POMADA RUBIÓ. Auxiliar poderoso y necesario

De venta: SEGALA, SALUS Farmacia y Centros de aplicación. Depósito exclusivo PEREZ MARTIN Y C. - MADRID - BARCELONA

GUERRA A LA USURA

Todo el mundo propietario. Quien paga alquiler pierde su dinero. Todo el mundo debe suscribirse a la asociación nacional cooperativa de crédito **LOS AMIGOS PREVISORES**.

Gran revolución económico-social

Esta entidad ha venido a resolver el problema difícil del fomento y desarrollo de casas baratas, facilitándose toda clase de detalles en la dirección de la misma, Puerta del Sol, núm. 5, Madrid, y en la

Delegación de Tarragona Sras. Anguela y Brú

Calle Mendez Nuñez, núm. 16, bajos

SEDANTE BEBÉ

POLVO HIGIENICO PARA ESPOLVOREAR A LOS NIÑOS Y PARA ENFERMOS ES EL MEJOR

COMUNICA A LA PIEL LA FINURA DE LA SEDA

CAJA TAMAÑO "REGLAMO", —CAJA TAMAÑO "GIGANTE,"

¿CUAL ES EL MEJOR REGALO PARA LOS NIÑOS?

UNA CAJA DE POLVO "SEDANTE BEBÉ,"

PORQUE EVITA LA "ESGALDADURA,"

De venta: J. Sans, Bajada de Misericordia, 2.—Tarragona.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

LINEAS A ANTILLAS, MEJICO, NUEVA YORK Y COSTAFIRME

El vapor «P. de Satrustegui» saldrá el 25 de Agosto de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz para Nueva York, Habana y Veracruz.

El vapor «Alfonso XII» saldrá el 17 de Agosto de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pamflico con trasbordo para Veracruz.

El vapor «Antonio López» saldrá el día 10 de Agosto de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colón, Sabanailla, Curaçao, Puerto Cabello y la Guayra. Se admite carga y pasaje con trasbordo para Veracruz.

LINEA DE BUENOS AIRES:

El vapor «Infanta I. de Borbón» saldrá el 10 de Agosto de Barcelona, el 12 de Málaga y el 14 de Cádiz para

Para más informes dirigirse al Sr. Ojeda, 22, bajos.

ra Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE FILIPINAS

El vapor saldrá el 9 de Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

El vapor «San Carlos» saldrá el 10 de Agosto de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, y el de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, y puertos del Cantábrico a New-York, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía de alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

Sr. Hijo de José Vilar Tomás, Plaza

ANTIGUA CASA EXCLUSIVA GÉNEROS DE PUNTO

VDA. DE GONZALO COMELLA

10, Cardenal Casañas, 10 BARCELONA

● CERRADO LOS DOMINGOS Y DIAS FESTIVOS ●

TINTORERIA MODERNA

ANGEL ALCOVERRO

UNION, 33 - Teléfono 361 - Taller: Herreros, 23, - TARRAGONA

Sucursal en Gandesa, Villalba, Bot y Batea

El dueño de esta tintorería, tiene el gusto de poner en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general que ha recibido un inmenso surtido en colores de la presente temporada y en especial los negros de BREMEN.

Para convencerse visítad este establecimiento. Se lavan y tiñen toda clase de tejidos de lana, hilo y algodón por difíciles que sean.

Se lavan y tiñen sotanas y manteos en negros especiales. Se lavan en seco trajes de caballero y señora, lo mismo que toda clase de cortinajes, tapetes, boas, guantes, estores, mantillas, gorras, etc. Los negros se tiñen en colores.

Se lavan y tiñen toda clase de pluma y boas en negro y en colores. Especialidad en los planchados sin perjudicar los tejidos. Gran rapidez en los hurtos. Se sirven los encargos con prontitud.

GRAN REBAJA DE PRECIOS

NO CONFUNDIRSE:

TINTORERIA MODERNA, UNION 33 - TARRAGONA



ANTIAPOPLETICO MEISTER

La Apoplejia (PARALISIS O FERIDURA

CURADA O EVITADA CON EL

ANTIAPOPLETICO DEL ABATE JH. MEISTER

del Monasterio de Hirsan

El remedio inmunizador e infalible, el UNICO en el que se puede poner confianza ciega para evitar y curar la Apoplejia (Feridura) se debe a la valía de este, en el mundo sabio médico, y más tarde en el claustro, virtuoso fraile, abate Jh Meister.

En efecto: Si algún antepasado nuestro ha sufrido ya de Apoplejia, si notáis calambres, hormigueo en las manos y en los pies, disminución de la vista y tacto, decaimiento general, pérdida de la memoria, etc.

Si con mucha propensión al sueño o veis pasar puntos luminosos por delante de los ojos, es que la Apoplejia os está acechando, y si no queréis ser su víctima, tomad en seguida el Antiapoplético MEISTER.

Es el único remedio que devolverá al paralítico el movimiento perdido en sus brazos o piernas, especialmente dentro del primer año del ataque, y a los primeros días hace recobrar el habla clara y sonora a los balbucientes paralíticos que por el ataque se han visto privados de ella.

Frasco grande 10 pesetas

Frasco mediano 6 pesetas

Folleto divulgador de la apoplejia gratis

Depósito general y venta: Vilanova, 1, Farmacia.—Barcelona.

En TARRAGONA: Farmacia y Droguería Sanromá, Unión, 17.

BAÑOS MEDICINALES

Aguas de mar y dulce

Para las personas que sufren DOLOR REUMATICO INFLAMATORIO o NERVIOSO, así como herpes o erupciones, se preparan unos Baños compuestos, ESPECIALIDAD DE LA CASA, que dan excelentes resultados, conforme lo acreditan el número de personas que se curan todos los años.

Hace más de cincuenta años que está abierto el establecimiento, bajo la dirección siempre de sus mismos dueños y propietarios SEÑORES SARDA HERMANOS e indicados dichos baños compuestos por la mayoría de los señores Médicos de Tarragona y de fuera, lo cual creemos es suficiente garantía para las personas que tengan a bien visitarlos, en la seguridad de que obtendrán un rápido alivio en su dolencia.

BAÑOS DE RECREO EN PILAS DE MARMOL

ESTABLECIMIENTO DE SARDA H. Y NOS

Calles de Mar, 30 y Leon, 48. - TARRAGONA

Espíritu de Melisa



Agua del Carmen

— de los —

CARMELITAS DESCALZOS DE TARRAGONA

Se vende en todas las farmacias y droguerías

REVISTA PARROQUIAL

— DE —

Acción Social Católica

Dirección y Administración: Plaza del Progreso, 5, Madrid.

Precio de suscripción: UNA peseta ANUAL.

El pago de la peseta anual de suscripción da derecho a todos los números y a los índices analítico y alfabético y a la portada.

A los Párrocos que contribuyan al sostenimiento de la Revista con cantidad menor de una peseta, pero que no baje de quince céntimos, se les servirá todo el año, pero no tendrán derecho a los índices y a la portada.

A los que no envíen ni siquiera los quince céntimos se les dejará de enviar la Revista, entendiéndose que no la leen o que no quieren recibirla.

LA CRUZ

DIARIO CATÓLICO

REDACCION:

Rambla de S. Juan, 46, bajos

Teléfono 564

Oferta extraordinaria

de Biblioteca PATRIA

La popular Biblioteca PATRIA ofrece a usted una suscripción especial formada por siete de sus notabilísimas obras.

Esta suscripción no cuesta más que nueve pesetas anuales y ellas dan derecho a recibir en este año las siguientes obras y en los sucesivos otras distintas:

«Blasones y talegas», de José M. de Pereda.

«Del oído a la pluma», de F. Rodríguez Marín.

«La Golondrina», de E. Menéndez Pelayo.

«Lo difícil que es ir al cielo», de M. Linares Rivas.

«Un matrimonio de conveniencia», de Maryan.

«El reloj del amor y de la muerte», de E. Carrere.

«Los suaves milagros», de F. Villalpessa.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Remítase firmado a las oficinas de la

Biblioteca PATRIA

Fuencarral, 138.—Madrid.

Don ... de profesión ... domiciliado en ... provincia de ... calle ... núm... acepta la suscripción especial que ofrece la Biblioteca PATRIA, con derecho a recibir siete tomos cuyo valor es de 14 pesetas, y sólo queda obligado al abono contra reembolso en la forma que se le indique, de pesetas nueve, precio de la suscripción a la Biblioteca PATRIA.

Firma,